

## Jaké vize po Kellnerovi?

Šéf odešel, dostihl ho adrenalin, ale impérium zůstává – skupina PPF s aktivy 1,3 bilionu korun. Jednotlivé firmy mají týmy profesionálů a skupina jako celek má vypracovaný systém řízení svých investičních projektů, uvedla zpráva PPF. Řízením veškerých aktivit ve skupině byl pověřen jeden z minoritních akcionářů Ladislav Bartoníček, pod jehož vedením bude PPF „pokračovat ve svých investičních projektech v souladu s plány a vizemi, které se svým týmem spolupracovníků vytvořil Petr Kellner,“ zdůraznila firma. Bartoníček (56) nastoupil do PPF investiční společnosti jako výkonný ředitel již v roce 1991 a byl doslova Kellnerovou pravou rukou. Otázkou jen zůstává, nakolik předvídativě své vize připravil tragicky zesnulý miliardář i pro budoucnost majetkové struktury po takovém šoku.



Právníci PPF nejspíše budou muset prověřit, zda je žádost vůči ČNB o nabytí zbývajících 18 % akcií v Monetě platná vzhledem k aktuálně nejasné akcionářské struktuře PPF po tragickém úmrtí Petra Kellnera, upozorňuje analytik Patria Finance Michal Křikava.

## Převzetí Monety s otazníkem

Další průzkum, tentokrát od Evropské komise, potvrzuje, že důvěra v české ekonomice má sestupnou tendenci. I v tomto případě však lze předpokládat, že pokles sentimentu je dán především obavami z možného lockdownu v průmyslu spíše než reálným vývojem poptávky, respektive zakázek v tomto odvětví.

## Důvěra u nás opět klesá

Škodovkou do Asie

Německá automobilka Volkswagen se pokusí prorazit na asijských trzích za pomoci své české součásti Škoda Auto. Právě do ní vkládá největší výrobce aut v Evropě naději, napsala agentura Bloomberg s předpokladem, že výchozím trhem by měla být Indie.

## Škodovkou do Asie

Česká spořitelna podpoří Signi

Snadno, rychle a bez papírů – taková je hlavní myšlenka českého projektu Signi, který umožňuje vytvoření a elektronické podepsání právně závazného dokumentu. Rychle rostoucí startup zaujal program Seed Starter České spořitelny, který do Signi majetkově vstoupil nákupem minoritního podílu.

## Sberbank možná odchází

Ruská státní banka Sberbank se dál snaží stáhnout z evropských trhů. Podle E15 nyní jedná o prodeji své evropské odnože Sberbank Europe se srbským bankovním domem AIK Banka, jak informační platformě Mergermarket sdělily tři zdroje. Součástí Sberbank Europe sídlící ve Vídni je i česká Sberbank.

## EPH má nově miliardu eur

Energetický a průmyslový holding (EPH) podnikatele Daniela Křetínského uzavřel se skupinou mezinárodních bank novou smlouvu o úvěrech ve výši miliardy eur. Krok má zjednodušit strukturu jeho financování. Na základě informací dostupných EPH patří tato transakce k největším bankovním financováním realizovaným letos na českém úvěrovém trhu.

## Pistole s dividendou

Skupina České zbrojovky CZG v roce 2020 zvýšila meziročně výnosy o 14,6 % na 6,8 mld. Kč, provozní zisk +11,9 % na 1,06 mld. Kč. Navrhne výplatu dividendy 7,5 Kč/akcie. Pro 2021 očekává tržby 7,1 až 7,4 mld. Kč a zisk EBITDA 1,45 až 1,65 mld. Kč.



## Úroky spotřebáků neklesají

Broker Consulting Index spotřebitelských úvěrů pokračoval i v únoru tempem mírného růstu o 0,1 procentního bodu na 6,20 % p. a. Přesto se podle odborníků ještě nemusí jednat o růstový trend, který bude pokračovat i v dalším období. Historický vývoj úrokových sazeb totiž ukazuje, že dlouhodobý trend má spíše klesající tendenci.

## V digitalizaci Česko ztrácí

ČR si ve světovém žebříčku digitalizace země pohoršila o dvě místa na 29. příčku. Indexu společnosti Euler Hermes, který hodnotil digitální způsobilost jednotlivých států za rok 2020, vévodí USA, Dánsko a Německo.

## Nákupy investičních nemovitostí výše o 23 %

V době krize jsou populárním investičním nástrojem právě nemovitosti. Podle developerů se spekulativní nákupy nemovitostí zvýšily o 23 %. V průměru je každá čtvrtá nemovitost koupena z investičních důvodů a je opět prodána za čtyři roky. Podle Studie developer-ských společností H1/2021 zpracované analytickou společností CEEC Research osm z deseti takových zákazníků jsou Češi.

## A přece se hraje

Příjmy hudebního průmyslu v Česku loni meziročně vzrostly o více než osm procent na 1,18 miliardy korun. Růst nadále táhnou streamingové služby, které zaznamenaly v roce 2020 růst o téměř 45 %. Prodeje CD a DVD nosičů poklesly, zatímco prodeje vinylových nosičů zaznamenaly opětovný nárůst o 12 %. Dominujícím způsobem šíření hudby zůstává šíření digitální.

## Panelové byty rychle zdražují

Byty v panelových domech v Česku na konci února meziročně zdražily o 19,5 % na 38 452 korun za metr čtvereční. Nejdražší byly v Praze s

průměrnou cenou 82 313 korun za metr čtvereční, nejlevnější v Ústeckém kraji (17 491 Kč/m<sup>2</sup>). Ceny bytů v cihlových domech stouply jen



o 10,8 % na 39 883 korun za metr čtvereční – rozdíl mezi průměrnou cenou za cihlový a panelový byt se meziročně snížil o 2688 korun za metr čtvereční. Podle společnosti Reas mapující realitní trh v ČR z dat katastru nemovitostí ceny panelových bytů meziročně nejvíce vzrostly v Plzeňském (o 36,5 %), nejméně v Karlovarském kraji (o 8,6 %).

## Z domova se pracuje hůř

Ve velkých městech, jako jsou Praha a Brno, pracuje z domova kvůli koronavirovým opatřením až polovina zaměstnanců. Více než 50 % z nich je ale na home office nespokojená kvůli komplikované komunikaci s kolegy nebo složitému připojení do firemní sítě. Vyplývá to z březnového průzkumu technologické společnosti System4u mezi více než 1400 respondenty.

## Slovensko letos pomaleji

Slovenské ministerstvo financí snižuje prognózu letošního růstu HDP na 3,3 % (dříve +4,3 %), v roce 2022 čeká růst o 6,3 % (dříve +3,9 %).

## Philips končí s domácími

Nizozemský Philips prodá asijské investiční společnosti Hillhouse Capital svou divizi domácích spotřebičů. Hodnota transakce činí přibližně 3,7 miliardy eur (97,1 mld. Kč), oznámil Philips. Ředitel Frans van Houten se snaží firmu zaměřit výhradně na výrobu zdravotnické techniky.



## Stream za biliony

Celosvětová pandemie a spuštění nové platformy Disney+, která za dvanáct měsíců získala kolem sta milionů předplatitelů. To jsou dva hlavní důvody, proč streamovací platformy loni dosáhly přelomového mezníku v podobě jedné miliardy prodaných předplatných. Celkové tržby v segmentu streamovacích platform dosáhly 61,8 miliardy dolarů. V Česku využívá streamovací platformy kolem 10 % populace.

## Dovolená v ohrožení

Německá vláda zvažuje dočasné znemožnění cestování na dovolené do zahraničí. Uvedla to v Berlíně mluvčí německé vlády Ulrike Demmerová. Další opatření proti cestám do zahraničí si přeje i bavorský premiér Markus Söder.

## Allianz expanduje

Skupina Aviva souhlasí s prodejem své polské divize Allianz za 2,5 mld. eur v hotovosti.

## V USA už budou dividendy

Podle Fed skončí pro většinu bank limity pro výplatu dividend a zpětné odkupy 30. června. Také ministryně financí USA Yellenová potvrdila, že finanční instituce vypadají zdravěji než dříve a banky by měly dokázat zajistit návratnost akcionářům.

## Ať pracují v hospodách

Přeměnit prázdné budovy v menších městech na sdílené pracovní prostory je nápad, který v rámci pětiletého plánu rozvoje venkova představila irská vláda. Rozmach práce z domova vede vládu i ke zkoumání možností, jak z irských hospod během klidných období udělat pracovní, a přilákat tak do menších měst více stálých obyvatel.



**Denně aktuální zprávy ze světa financí a finančně-poradenského trhu na našem webu [www.profiPF.cz](http://www.profiPF.cz)**



**PORADENSTVÍ & FINANCE**

## Jak dopadají burzy po roce

Zámořské akcie završily svou spanilou jízdu s významnými zisky přesně rok poté, co burzami otřásla první vlna pandemie. Rok po tomto otřesu se tak ve vyspělém dokázaly americké akcie dostat nejdále od předkrizových maxim. Od svého dna z 23. března 2020 přidal technologický index Nasdaq 90 % a svá předkrizová maxima zároveň překonal o více než 40 %. Téměř 80 % za poslední rok vydělali investoři i na indexech S&P 500 i Dow Jones a jsou také značně výše nad historickými maximy. Světové akcie se přitom dokázaly od předkrizových maxim vzdálit pohledem indexu Dow Global o zhruba 15 %, ale Evropa se ke svým maximům přiblížila až po roce.

## Od května v USA Voltswagen

Německý automobilový koncern Volkswagen přejmenuje svou americkou součást na Voltswagen of America. Nový název odkazuje na snahu německé automobilové skupiny prosadit se v USA s elektromobily. Podle serveru CNBC koncern zprávu o změně názvu americké divize omylem vydal s měsíčním předstihem, ale poté americká divize informaci potvrdila s tím, že vstoupí v platnost v květnu.



## Sazby v USA opět rostou

Výnosy delších amerických dluhopisů už zase míří vzhůru (= jejich ceny klesají). V úterý výnos desetiletého vládního dluhopisu, který je nejsledovanější tržní úrokovou sazbou světa, vystoupal k hranici 1,75 %, což jsou nedávno dosažená roční maxima. Trh dluhopisů je totiž zjevně nervózní z amerických makroekonomických čísel, která by měla v nadcházejících dnech dorazit z trhu práce.

## Čína roste, ale...

Čínská ekonomika by mohla v nominálním dolarovém vyjádření překonat americkou ekonomiku a stát se největší ekonomikou světa kolem roku 2032. Ale nejméně 50 let zůstanou Spojené státy zůstanou bohatší v ukazateli HDP na obyvatele (což je podle Economist Intelligence Unit „naše měřítko bohatství“).

## Skořápkáři na Wall Street

Americká Komise pro cenné papíry a burzu začala vyšetřovat horečku kolem „skořápkových“ firem, které jsou určené primárně k nákupu jiné firmy a jejímu vyvedení na burzu. Podle zdrojů agentury Reuters americký burzovní regulátor vyžaduje od upisovatelů informace, jak řídí související rizika. Vlna se SPAC je pro Wall Street největší zlatou horečkou za poslední roky, podotkl také Reuters.

## Smetí se prodá i v USA

Podle agentury Bloomberg dosáhly americké prodeje junk dluhopisů kvartálního rekordu 139,6 miliard dolarů.

## V novém vydání Profi Poradenství & Finance si přečtete



### TÉMA MĚSÍCE | FONDY KVALIFIKOVANÝCH INVESTORŮ

- Rok 2020 ve znamení nejistoty přál fondům kvalifikovaných investorů
- FKI nejsou pro každého

### PORADENSKÝ TRH

- Filip Duchoň: Chceme rozšiřovat obchodní síť, mimo jiné i formou klasické akvizice
- Méně úvěrů na spotřebu, víc na bydlení
- Online doba a citlivá data klientů. Na co se ptát a jak?
- Anketa: Hitem letošního roku budou zřejmě investice a reality

### HYPOTEČNÍ TRH

- Banky mění strategii, hypoteční sazby pozvolna rostou
- Hypoteční trh v roce 2021: tři scénáře vývoje hypotečního trhu
- Gergana Sotirova: Jaro přeje rekonstrukcím

### POJIŠŤOVNICTVÍ

- Staré smlouvy špatně chrání aneb Důvody, proč aktualizovat povinné, havarijní a odpovědnostní pojištění

### INVESTICE

- V podílových fondech je 590 miliard
- Klienti mají od ledna o důvod navíc, proč začít s pravidelným dlouhodobým investováním
- Nastal čas věnovat se Bitcoinu?
- Anketa: Klienti a poradci vs. Bitcoin
- Mladá generace je přesvědčena o budoucnosti kryptoměn
- Dluhopisy, trojí rotace a inflace

### STYL

- Deset největších chyb na home office
- The race is on for companies to achieve net zero

Objednejte si předplatné na [www.profiPF.cz](http://www.profiPF.cz)



Newsletter vydává: A 11 s.r.o., IČ 27120805. Registrace: MK ČR E 21144. Vychází jednou týdně. Adresa redakce: Profí Poradenství & Finance, Ortenovo náměstí 36, 170 00 Praha 7. Šéfredaktorka: Jana Chuchvalcová, jana.chuchvalcova@a11.cz, 737 273 719. Redakce: Petr Fejtek, petr@profiPF.cz, 603 558 880. Inzerce: Pavel Horský, pavel@a11.cz, 775 940 614. Marketing: Jan Kulich, jan.kulich@a11.cz, 605 227 541. Předplatné [www.profiPF.cz](http://www.profiPF.cz) nebo Jiří Junek tel. 606 426 833.